

# “秋天”的第一杯奶茶 致敬“最可爱的人”

■记者 谭敬 施诗 通讯员 缪远超

“‘秋天’的第一杯奶茶，你喝了吗？”“当然喝了，还是免费的爱心奶茶！”立秋过后，下沙街道高沙社区及周边核酸采样点工作人员，每天都会收到一份爱心奶茶。

核酸采样点工作人员小陆说，立秋当天，自己正在核酸采样点进行前期准备工作，突然眼前出现了一个透明塑料袋，里面装着两大杯奶茶。还没等小陆看清对方的脸，这位“神秘人士”放下奶茶就转身离开，小陆没追上对方。

这杯奶茶从何而来？原来，这位“神秘人士”是高沙社区一家奶茶店的经营者。“这段时间天气这么热，核酸采样点的工作人员还穿着防护服，坚持为我们采样，这是我的一点心意。”正在忙着调制奶茶的小姐姐表示。近几年，每到立秋，年轻人都流行喝“秋天第一杯奶茶”，于是她想到了给核酸采样点的工作人员送上几杯香甜清凉的冰奶茶，表达自己的感激，也希望能帮大家缓解劳累。

“我们已经连续好几天收到爱心奶茶了，很是感动！”与此同时，早城社区核酸采样点的工作人员也收到了这杯“金秋限定”的爱心奶茶。

“这一杯奶茶，比我之前喝过的都要更加香甜。它饱含着居民浓浓的情谊，也代表



着居民对我们的信任。”核酸采样点的工作人员说，“我们一定不忘初心，继续站好每一班岗，全力守护辖区居民生命健康安全！”

爱，是一种双向奔赴。感动于奶茶小姐姐的暖心之举，下沙街道高沙社区特意制作

了一面写有“志愿社区有大爱，助力抗疫献真情”的锦旗，送到她的手中。“希望善意与爱在社区与商户、群众中‘双向循环’，共同守护居民美好生活。”高沙社区相关负责人表示。

# 一封感谢信 娓娓道出“美好白杨家”

■记者 武佳奇 通讯员 可珂

本报讯 “由于救助及时，我爱人脱离了生命危险，我的家庭也避免了一场悲剧。感谢云水社区，生活在这样一个社区里，感到很幸福，很温暖……”近日，一封感谢信与一袋袋沉甸甸的西瓜被送到了白杨街道云水社区。

这封感谢信，来自白杨街道云水社区的黄阿姨一家。

由于噪音干扰问题，6月某晚，黄阿姨一家与隔壁楼幢住户发生矛盾，产生纠纷。第二天，两家住户在接受社区调解时，黄阿姨爱

人由于发言激动，身体出现了紧急状况。“当时大伯突然全身冒汗，瘫倒在椅子上，一句话也说不出来。”负责此次调解的社区工作人员杨善华回忆道。

见状，杨善华立刻中止调解，和黄阿姨把大伯平放在躺椅后，随即下楼去药店请来医生急救。社区其他工作人员闻讯也纷纷赶来，第一时间采取各种救助措施并拨打了120急救电话。“过了20分钟左右，救护车赶到，大家松了口气。”杨善华说，直到收到大伯平安的消息，心里的“石头”才算是落了地。

此后，经过社区工作人员、民警和律师的

多次联合调解，终于化解了双方矛盾。

“这封感谢信，凝聚着居民对我们工作的肯定。”社区相关负责人说，社区工作无小事，今后也将常态化解决居民的“急难愁盼”，努力做到既解居民忧，又暖居民心，使社区成为居民的“温馨港湾”。

为老百姓做好事、办实事、解难事是白杨街道打造“美好白杨家”的根本目的。接下来，白杨街道将进一步推进现代社区建设，强化社区为民、便民、安民功能，构建“舒心、省心、暖心、安心、放心”的幸福共同体，努力让辖区每名居民感受白杨温度。

“白杨家 国际范”系列报道：

# 白杨街道:安全生产步履不停，聚力护航安全一“夏”！

■文/严巍 张姝

一江碧水东流去，两岸宏图次第开。在钱塘白杨，“弄潮儿”精神在时代潮流中被不断继承和发扬。从“向潮水要地，向海涂要粮”的拓荒围垦，到打造现代化都市型城区的时代新篇，白杨经历了一次又一次的华丽转身，在钱塘江畔筑起现代新城。

聚焦共同富裕，在高质量发展上再突破；聚焦城市规划，在高标准建设上再提质；聚焦民生改善，在高水平服务上再优化；聚焦数字改革，在高效能治理上再发力——迈上全新的赶考之路，白杨勇担使命、砥砺前行，奋力绘就共同富裕美好图景。

本期《白杨家 国际范》报道聚焦街道夏季安全生产工作，看街道如何通过“日常巡查+专项监督”的形式，加强企业安全意识，筑牢安全生产堤坝，努力创造平安和谐稳定的社会环境。

## 查隐患、强整治，检查脚步不停

立秋已过，处暑将至，炎炎夏日依旧“盛情难却”。连续的高温天气除了对日常生活造成影响外，对企业安全生产也提出了新的挑战——设备运行异常、原材料理化性质变化有可能发生，作业人员身心疲惫、精力分散也很难避免，随之衍生的各类安全隐患如果不能及时发现处理，将严重威胁到企业员工和周边群众的生命安全。为切实做好高温期间安全生产工作，最大限度减少各类事故发生，白杨街道党工委、办事处高度重视，通过“日常排查+专项整治”的形式，切实筑牢街道安全堤坝。

近期，由街道主要领导亲自带队的



检查小组兵分多路，深入杭州富通通信技术股份有限公司下沙分公司、浙江福发纺织有限公司、杭州华丝夏莎纺织科



技有限公司等多家企业的生产现场，在详细了解并检查企业安全生产经营状况的同时，要求企业务必落实安全生产

各项主体责任，确保安全度夏。

“酷暑期间，除了由街道领导带队检查外，我们的日常隐患排查工作也丝毫没有松懈。”据街道相关负责人介绍，每个月，街道区域发展办的工作人员都会联合第三方安全生产专家，上门帮助企业开展隐患排查和提供安全服务，确保安全检查常态化、长效化。在近期的排查工作中，专家特别对企业高温作业情况进行指导，要求企业在做好设备检查维护的基础上，按规律调整高温、露天作业人员的作息时间，切实做好对一线人员劳动保护和防暑降温工作。

## 除风险、保平安，专项整治不停

近日，街道检查队伍来到浙江福发纺织有限公司与杭州华丝夏莎纺织科技有限公司，就两家公司的有限空间安全生产状况进行专项检查。据了解，有限空间狭小、通风不畅，特别在夏季可能会导致气体中毒、窒息等危害。专项整治结合企业实际作业情况，对企业的“安全生产责任制”“应急预案管理”“安全设备及应急装备和器材”等22项内容进行详细检查，督促企业建立完善有

限空间管理制度，配置符合标准的作业设备设施并确保正常运行。事实上，有限空间安全生产专项整治只是街道“除险保安”百日攻坚行动中的一环。根据夏季实际情况，街道还针对性地开展了“火灾隐患专项整治”“特种设备安全生产专项整治”“直播电商和物流快递专项整治”等多项安全检查工作，通过“有的放矢”，切实对现存的安全隐患进行排查整治，

努力实现“不遗漏一处区域，不疏忽一个死角”。

截至目前，本次“除险保安”百日攻坚行动，共出动了708人次，对辖区内166家消防重点单位、47家涉及有限空间作业企业、300余家涉特种设备使用的生产经营单位，以及126家直播电商和物流快递场所的安全生产情况进行全面细致的摸排检查，累计排查隐患585条，现场已经落实整改



562条。

## 强意识、提能力 安全教育不停

“进入有限空间前，必须‘先通风、再检测、后作业’”“在有限空间作业时应保持出入口畅通，以便空气流通和紧急情况下能及时逃生”……与专项检查同步，日前，50家辖区企业受邀前往街道，共同参加一场以“有限空间安全作业”为主要内容的专题视频培训。特邀专家结合具体案例进行分析，详细指导企业在高温环境下应如何规避有限空间作业中的中毒窒息等事故。参加本次培训的企业负责人纷纷表示，将严格执行本次培训中提及的相关要点，进一步落实有限空间作业审批制度，完善企业应急处置体系。

做实安全生产，提升安全生产责任主体的安全意识和能力是关键。近期，街道陆续开展了安全生产责任险讲座和“百万员工大培训”等多个专项安全教育活动。同时，转变完全以街道培训为重心的工作思路，通过对企业开展的员工安全培训和应急演练进行指导和检查的形式，督促企业落实主体责任，化被动为主动，以“自选动作”提升自身安全意识。

入夏，各类潜在的安全隐患对街道的安全生产工作提出了挑战。在街道与企业的通力合作下，截至目前辖区未发生安全生产亡人事故。”街道相关负责人表示，下一步，街道将继续深入开展安全生产“百日攻坚行动”，确保辖区安全生产形势平稳有序。



## 招聘会开到家门口 村企合作促就业

■记者 钱圆 通讯员 周星浩

本报讯 “您好，请问贵公司有哪些岗位需求？”“请问该岗位的薪资福利如何？”……近日，在新湾街道创建村党群服务中心，杭州吉利汽车有限公司（吉利钱塘基地）开展了专场招聘。活动现场气氛热烈，前来咨询的村民络绎不绝。

创建村与杭州吉利汽车有限公司（吉利钱塘基地）积极对接，邀请公司人事部门负责人到村开展招聘会，把岗位送到“家门口”。更好地满足农村富余劳动力就业需求和企业用工需要，为企业和务工人员搭建交流平台，促进农村富余劳动力的有效转移，实现双方双赢局面。

招聘会上，杭州吉利汽车有限公司（吉利钱塘基地）提供了普工、高技能工、保洁、安保等多

个岗位。经过初步沟通，有多人与公司人事部门负责人现场交换联系方式。

目前全村仍然有不少剩余劳动力，包括残疾人和低收入人群，这次与吉利公司合作开展的招聘会，也将向他们倾斜。”创建村相关负责人表示。

双方还就村企合作开展了全面深入的交流。下一步，创建村将继续加强村企合作，通过稳就业促就业，致力于推进共同富裕。

